你們這些毒蛇,你們原是邪惡的,怎能說出好話來呢?因為心裏所充滿的,口就說了出來。好人從他積存的善發出善來;壞人從他積存的惡發出惡來。我告訴你們,在審判的日子,每人所說的閒話句句都要交帳。因為,上帝要用你自己的話來宣告你有罪,也要用你自己的話來宣告你無罪。(太12:34-37)

地獄梗

耶穌憑著聖靈的權柄趕鬼,居然有人閒言閒語:「因為他是鬼王」,祂便指稱這些人是「毒蛇」。難道這是因為耶穌惹不起嗎?不,是因為耶穌「知道他們在想什麼」。 社群網站上很多圖文並茂的貼文,內容若嘲諷到禁忌或爭議話題,就會被叫作「地獄梗」(戲稱觀看者會下地獄)。但今天的經文中,耶穌可是指出了真正的「地獄梗」。

面對這些出言不遜的人,耶穌警告他們,褻瀆聖靈必有嚴重的後果,因為他們所說的話,要親自向上主負責。這些人不懷好意,見不得耶穌受到尊崇,所以故意在人群中放話造謠。他們的心眼被私慾蒙蔽,心中充滿怨毒,看不見耶穌就是上主應許而來的那一位,還口出狂言褻瀆聖靈的工作。

「因為心裏所充滿的,口就說了出來。」當有人屢屢說出歧視性或仇恨的話語,我們真的能相信那只是「失言」、「開玩笑」嗎?閒言閒語看似輕薄,其實正是流露出一個人的價值觀。基督徒要從言論開始端正我們的信仰態度,是自認幽默開玩笑,還是惡意造謠扯人後腿?別讓耶穌再次喊出「你們這些毒蛇!」



查驗人心的主,求祢使我用敬畏的心 尋求祢,順服祢的旨意。奉主耶穌基督的 名祈禱,阿們。